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FR  AVERTISSEMENT

ES Ce produit contient du gaz R290 inflammable hermétiquement scellé.

pT  Avertissements supplémentaires pour les appareils contenant du gaz
réfrigérant R290 (consultez la plaque signalétique pour connaitre le type de
gaz réfrigérant utilisé)

EL

PL
RO
EN

LISEZ ATTENTIVEMENT LE MANUEL AVANT D'UTILISER LAPPAREIL

L (1]

- Le gaz réfrigérant R290 est conforme aux directives environnementales
européennes.

« (et appareil contient environ 0.108kg de gaz réfrigérant R290. La quantité
maximum du réfrigérant a charger est de 0.3 kg .

- Nutilisez que des outils conseillés par le fabricant pour le dégivrage ou
le nettoyage.

- L'appareil doit étre rangé dans une piéce sans sources d'inflammation
fonctionnant en permanence (par exemple des flammes nues, un
appareil a gaz en fonctionnement ou un radiateur électrique en
fonctionnement.

«  Ne perforez aucun des composants du circuit réfrigérant.

- Une surface supérieure a 4 m? est nécessaire pour I'installation,
I'utilisation et le stockage de I'appareil.

- La stagnation de fuites possibles de gaz réfrigérant dans des pieces
non ventilées peut entrainer un risque d'incendie ou d'explosion si le
réfrigérant entre en contact avec des radiateurs électriques, des poéles
ou d'autres sources d'inflammation.

- Faites preuve de prudence lors du rangement de I'appareil pour éviter
tout dysfonctionnement mécanique.



AVERTISSEMENT FR

«  Seules les personnes autorisées par un organisme accrédité certifiant leur ES
compétence a manipuler des réfrigérants conformément a la législation PT
du secteur peuvent travailler sur des circuits réfrigérants.
« La maintenance et les réparations nécessitant |'assistance d'autres IT
personnes qualifiées doivent étre effectuées sous la surveillance de g
spécialistes en utilisation de réfrigérants inflammables.
« Les informations concernant les espaces ou sont admis les tuyaux PL
contenant des réfrigérants inflammables doivent faire figurer les RO
déclarations suivantes :
la tuyauterie doit &tre restreinte au minimum requis. EN
- la tuyauterie doit étre protégée contre les dégats physiques, et ne
doit pas étre installée dans un lieu non ventilé.

« les réglementations du pays relatives aux installations au gaz
doivent étre respectées ;

« I'ensemble des raccords mécaniques doit rester accessible afin de
faciliter l'entretien ;

« Le débit minimum d’air est 250m 3/h;

- Un espace non ventilé accueillant un appareil utilisant du réfrigérant
inflammable doit étre construit de telle maniére a empécher le
réfrigérant, en cas de fuite de celui-ci, de stagner augmentant ainsi le
risque de feu ou d'explosion.

- Lappareil doit étre stocké dans un espace bien ventilé dont la surface
correspond a celle indiquée pour le lieu d'utilisation.

RACCORDEMENTS ELECTRIQUES
« Ne pas respecter ces consignes de sécurité importantes décharge le
fabricant de toute responsabilité

Avant de brancher I'appareil dans la prise secteur, assurez-vous que :

« Lavaleurindiquée sur la plaque signalétique doit étre la méme que celle
de I'alimentation secteur.

- La prise électrique et le circuit électrique sont suffisants pour I'appareil.

« La prise secteur correspond a la fiche. Si nécessaire, faites remplacer la
fiche par une personne qualifiée.

«  Assurez-vous que la prise secteur est raccordée a la terre.



FR SYMBOLES D’AVERTISSEMENT
ES

PT @ Lisez attentivement cette notice

EL

A Attention

PL
RO

EN @ Terre de protection (masse)

CONSIGNES DE SECURITE GENERALES /\

Avant d’utiliser I'appareil, lisez intégralement cette notice et
conservez-la pour vous y référer ultérieurement. Si nécessaire,
transmettez cette notice a un tiers.

En cas de doute, consultez le service technique du fabricant pour
obtenir de l'aide.

ATTENTION : Lors de I'utilisation d'outils électriques, les précautions
de sécurité de base doivent toujours étre respectées afin de réduire
lerisque d'incendie, de chocs électriques et de blessures corporelles.

1) Consignes générales
Assurez-vous que les caractéristiques de cet appareil sont compatibles avec
celles de votre installation électrique.

Afin de prévenir tout risque d’électrocution, ne plongez pas 'appareil dans
I'eau ni aucun autre liquide et ne I'utilisez pas a proximité d’eau.
(et appareil est destiné a une utilisation en intérieur uniquement.

Ne placez aucun objet sur I'appareil.



CONSIGNES DE SECURITE GENERALES A\ FR

ES
N'utilisez pas cet appareil sans le filtre. PT

Ne débranchez pas I'appareil si vos mains sont humides : risque de choc I

électrique. EL
Ne transportez pas I'appareil lorsqu'il est en fonctionnement. PL
RO

Posez-le sur une surface plane et sire. Afin de prévenir tout accident, tenez-
le hors de portée des enfants. EN

Toute utilisation et/ou modification non agréée de cet appareil peut s'avérer
dangereuse, tant pour votre santé que pour votre propre sécurité.

N'introduisez aucun objet dans I'appareil, ne le démontez pas.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans ou plus, par
des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou des personnes dénuées d'expérience ou de connaissance,
uniquement si elles ont pu bénéficier d'une surveillance ou d'instructions
préalables concernant I'utilisation de I'appareil en toute sécurité, et qu'elles
comprennent les dangers potentiels liés a |'utilisation de I'appareil. Les
enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

2) Sécurité électrique

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son service apres vente ou des personnes de qualification similaire
afin d'éviter un danger.

Vérifiez que les cables ne sont pas exposés a l'usure, a la corrosion, a une
pression excessive, a des vibrations, a des contacts avec des arétes vives ou a
tout autre effet négatif du a I'environnement.



FR  CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES /\

ES L'appareil doit étre installé conformément a la réglementation nationale en
pT  Matiére de cablage.

IT Maintenez les orifices de ventilation dégagés.
EL
PL

L'appareil doit étre stocké de facon a éviter tout dommage mécanique.

L'appareil est raccordé a I'alimentation électrique:
RO (1) N'utilisez pas | 'appareil i la fiche est endommagée ou si la prise est mal fixée .
EN (2) Utilisez imperativement une alimentation électrique 220-240V C.A.~ 50Hz.
(3) Débranchez I'appareil du secteur si vous ne I'utilisez pas pendant une
période prolongée.
(4) Eteignez toujours I'appareil et débranchez-le du secteur lorsque vous
procédez au nettoyage.

AVERTISSEMENT : Pour accélérer le dégivrage ou pour le nettoyage, n'utilisez
pas d'autres moyens que ceux préconisés par le fabricant.

Ne pas percer ni briler I'appareil.

Sachez que les gaz réfrigérants peuvent étre inodores.

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Signification du symbole de la poubelle barrée :

Ne jetez pas les appareils électriques avec les ordures ménageres

non triées.

Utilisez un dispositif de collecte approprié

Adressez-vous a |'autorité locale compétente pour obtenir des
E informations concernant les dispositifs de collecte disponibles.
mmmm  Les appareils électriques jetés dans les décharges et dans la nature

peuvent libérer des substances dangereuses susceptibles de polluer

les nappes phréatiques et avoir un impact sur la chaine alimentaire,

votre santé et votre bien-étre.

Lorsque vous achetez un nouvel appareil, votre revendeur est dans I'obligation
de reprendre gratuitement votre ancien appareil pour qu'il soit recyclé.



PROTECTION DE 'ENVIRONNEMENT

Mise au rebut respectueuse de I'environnement

Participez a la protection de I'environnement !

Veillez a respecter les reglementations locales : une fois qu'ils sont hors
d'usage, déposez vos appareils électriques dans un centre de tri approprié.
L'emballage est recyclable. Jetez I'emballage de facon respectueuse pour
I'environnement en facilitant son ramassage par les centres de tri sélectifs.

CARACTERISTIQUES DE LAPPAREIL

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension nominale 220-240V
Fréquence nominale 50 Hz
Puissance nominale 560W
Référence du fluide frigorigéne R290
Quantité de fluide frigorigéne 0.108kg
Température ambiante de fonctionnement 5-32°C
Pression: (aspiration) 1.2MPa
Pression: (refoulement) 2.4MPa

Pression maximale admissible pour I'échange de
chaleur

2.6MPa

(lasse de protection

Indice de protection IP

[P X 0 (Pas de protection
contre l'infiltration d'eau.)

Modeéle

WDH-1670EA-30R

Fusible

T1A.L250V

FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN



FR Maintenance/ Nettoyage

ES ® Ne tirez pas sur le cable afin de @ N'utilisez pas de spray insecticide, de
nepas I'endommager. Un cable spray d'huile ou de peinture a proximité

PT endommagé peut présenter un de l'appareil. Vous risqueriez d'endommager
danger. les éléments en plastique ou de provoquer

IT un incendie.

EL e,

\

PL @_ ‘%\

RO

EN - .
® Pour éviter les secousses, le ® | aissez un espace de 20 cm entre
bruit et les fuites d'eau, ne placez I'appareil et le mur pour assurer une
pas l'appareil sur un sol irrégulier. bonne dissipation de la chaleur.

® Tout objet inséré dans l'appareil ® Fermez toutes les fenétres afin que
peut présenter un danger. le déshumidificateur puisse enlever
I'humidité de la facon la plus efficace

possible.

® |'appareil ne doit pas étre placé a ® Lorsque vous déplacez ou que
proximité d'une source de chaleur. vous rangez le déshumidificateur, ne
le positionnez pas sur le c6té ou a
I'envers et évitez toute secousse
violente.

26
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IDENTIFICATION DES PIECES FR

ES
PT
PANNEAU DE SORTIE D'AIR
COMMANDE DESHUMIDIFIE IT
EL
ENTREE
D'AIR HUMIDE
PL
SORTIE DE X
VIDANGE \
EN CONTINU RO
EN

RESERVOIR g ROULETTE
PIVOTANTE

EXPLICATION DU FONCTIONNEMENT

*
o
1) Bouton ALIMENTATION:Allumer/ Eteindre
2) Bouton VITESSE DU VENTILATEUR : Forte/ Moyenne/ Faible

3) MINUTERIE: Allumage auto/Arrét auto

1



FR
ES
PT

EL
PL
RO
EN

12

EXPLICATION DU FONCTIONNEMENT

4) Réglage MINUTERIE / TAUX D'HUMIDITE

5) MINUTERIE DU FILTRE

Aprés 250 heures de fonctionnement, le voyant s'allume pour vous rappeler
de nettoyer le filtre. Retirez le filtre et nettoyez-le. Appuyez pour éteindre le
voyant. Voir "ETAPES DE NETTOYAGE DU FILTRE A AIR".

6) ECRAN D'AFFICHAGE

AFFICHAGE DU TAUX D'HUMIDITE : Lorsque I'appareil est en fonctionnement,
il affiche le taux d'humidité ambiante. Appuyez sur le bouton "+" ou "-" pour
accéder au réglage du taux d'humidité. Le taux d'humidité est réglé par paliers
de 5%, a chaque pression sur le bouton. La plage de réglage est comprise entre
30% HR et 90% HR. 10 secondes aprés avoir reglé le taux d'humidité, I'écran
affichera de nouveau le taux d'humidité ambiante.

AFFICHAGE DE L'ECRAN « REGLAGE DE LA MINUTERIE» :

Lorsque l'appareil est en fonctionnement, il affiche le taux d'humidité ambiante.
Appuyez sur le bouton MINUTERIE pour paramétrer I'Arrét auto de l'appareil.
Appuyez sur le bouton "+" ou "-" pour sélectionner la durée souhaitée.10
secondes aprés avoir réglé la minuterié, I'écran affichera de nouveau le taux
d'humidité ambiante.

Lorsque l'appareil est a I'arrét, appuyez sur le bouton MINUTERIE pour paramétrer
I'Allumage auto de I'appareil. Appuyez sur le bouton"+" ou "-" pour sélectionner la
durée souhaitée.

7)TEMOIN LUMINEUX « RESERVOIR PLEIN » : Lorsque le réservoir d'eau est plein,
le témoin lumineux "reservoir plein” s'allume.

8)TEMOIN LUMINEUX « HORS-GEL » : Lorsque la température est basse, l'appareil
se met en mode hors-gel et le témoin lumineux "hors-gel" s'allume.



INSTRUCTIONS D'UTILISATION FR

® Mise en service ES
1) Vérifiez que l'appareil est branché a la prise d'alimentation. PT
2) Vérifiez que le réservoir est correctement IT
positionné. (Si le voyant indicateur de réservoir
plein s'allume lorsque vous branchez I'appareil pour la EL
premiére fois, retirez simplement le réservoir et replacez-le PL
correctement)
RO
EN

3) Appuyez sur l'interrupteur pour allumer l'appareil.

4) Si I'humidité a l'intérieur de la piéce est supérieure au niveau d'humidité
réglé, I'appareil commence a déshumidifier. Lorsque I'humidité dans la
chambre atteint I'ensemble de I'humidité, I'appareil s'arréte automatiquement
le ventilateur mais de déshumidification fonctionne a la vitesse définie.

d'humidité réglé, I'appareil se remet en marche.

@ Voyant indicateur de réservoir plein allumé

Lorsque le réservoir est plein, le voyant s'allume et le déshumidificateur
s'arréte.

Videz le réservoir, puis replacez-le correctement pour que le
déshumidificateur redémarre.

Utilisez vos deux mains
pour vider le réservoir

® Voyant indicateur de «dégivrage » allumé

Lorsque la température de fonctionnement est basse (inférieure a
12°C) du givre s'accumule sur la surface de I'évaporateur et réduit
les performances du déshumidificateur.

Lorsque cela se produit, I'appareil passe automatiquement en mode
dégivrage. Cela fait partie du processus normal. Le voyant de
dégivrage s'allume. L'appareil fonctionne a une température de 5° C
minimum. La durée du dégivrage est variable. En cas de gel du
déshumidificateur, arrétez I'appareil pendant quelques heures puis
redémarrez-le.ll est déconseillé d'utiliser le déshumidificateur a une
température inférieure a 5°C.
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| 5)Lorsque I'humidité a lI'intérieur de la piece repasse au-dessus du niveau
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VIDANGE EN CONTINU

Si votre installation le permet, vous pouvez mettre en place un
systeme de vidange en continu de votre appareil en suivant les

étapes détaillées ci-dessous:

1.Pour éviter d'avoir a vider le réservoir d'eau
réguliéerement, un systéeme de vidange en
continu peut étre installé a I'arriére de cet
appareil. Utilisez le tuyau de vidange fourni
pour installer le connecteur de vidange en
continu.

Arriéere de l'appareil
Tuyau de vidange

\@ &uchon

de vidange

2.Dévissez le bouchon de vidange a l'arriére
de l'appareil et retirez-le.

3.Retirez le capuchon en caoutchouc du
bouchon de vidange. Rangez-le dans le
réservoir d'eau pour ne pas le perdre.

Capuchon en
caoutchouc

] , Bouchon

4.Passez le tuyau de vidange a travers le trou
du Bouchon de vidange.

® devidange
Bouchon
de vidange

Kx
Tuyau —

de’vidange

5.Insérez le tuyau de vidange dans l'orifice de
vidange.

A

6.Vissez solidement le tuyau de vidange dans
le sens des aiguilles d'une montre a l'arriére
de l'appareil.

Bouchon
de vidange
__ Tuyau
de vidange

7.Remettez le réservoir en place.

Tuyau
de vidange

<« —

Réservoir

INSTALLATION DU TUYAU DE VIDANGE EN PVC
Lorsque vous utilisez la vidange en continu, le tuyau en PVC
doit toujours étre positionné a I'’horizontale, a un niveau
inférieur par rapport a l'orifice de vidange. Evitez les surfaces
irréguliéres et évitez les « noeuds » dans le tuyau.




ENTRETIEN FR

Pour des raisons de sécurité, assurez-vous que le
déshumidificateur est débranché avant de procéder a I'entretien PT
ou au nettoyage de lI'appareil.

IT
1) Nettoyage du corps de I'appareil: 7 EL
A.Nettoyez le corps de I'appareil a I'aide d'un chiffon doux et sec.
B.Si le déshumidificateur est tres sale, utilisez un détergent doux PL
puis nettoyez-le avec un chiffon légérement humide. RO
® Ne nettoyez pas l'appareil avec un tuyau d'arrosage et ne EN

I'immergez pas.Vous risqueriez de provoquer un court-circuit.

2) Nettoyage du filtre a air:

Le filtre a air filtre la poussiére, et les impuretés contenues dans
I'air. Sile filtre est obstrué par de la poussiére, la consommation
électrique de lI'appareil sera supérieure a la consommation
normale. Pour un fonctionnement optimal, nettoyez le filtre tous
les15 jours.

A.Retirez le filtre avec précaution.

B. Nettoyez le filtre a I'aide d'un aspirateur ou lavez-le a I'eau
claire puis séchez-leavec un chiffon.

C.Replacez correctement le filtre.

URGENCE

Débranchez immédiatement I'appareil si vous constatez une
anomalie et contactez le service aprés-vente. Ne démontez pas
le déshumidificateur vous-méme!
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FR INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
ES FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

PT  vérification de la zone
Avant de commencer les travaux sur les systémes contenant des fluides frigorigenes
IT inflammables, des contrdles de sécurité sont nécessaires pour s'assurer que le risque
d'inflammation est minimisé. Pour la réparation du systeme de réfrigération, les
EL précautions suivantes doivent étre respectées avant d'effectuer des travaux sur le systéme.
PL

1. Procédure de travail

RO Les travaux doivent étre effectués selon une procédure contrdlée afin de minimiser le
risque de présence de gaz ou de vapeurs inflammables pendant le travail.

EN oL

2. Zone de travail générale

Tout le personnel de maintenance et les autres personnes qui travaillent dans la zone

locale doivent recevoir des instructions sur la nature du travail effectué. Le travail dans

des espaces confinés doit étre évité. La zone autour de l'espace de travail doit étre

sectionnée. Assurez-vous que les conditions dans la zone ont été sécurisées en controlant

les matériaux inflammables.
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} 3. Vérification de la présence de fluide frigorigéne

| La zone doit étre vérifiée avec un détecteur de frigorigéne approprié avant et pendant le
| travail, afin de s'assurer que le technicien est au courant des atmosphéres potentiellement
} inflammables. Assurez-vous que I'équipement de détection des fuites utilisé convient
| a une utilisation avec des frigorigénes inflammables, c'est-a-dire soient conformes,
} correctement scellés ou intrinsequement sdrs.
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4, Présence des appareils extincteurs

Si un travail a chaud doit étre effectué sur I'équipement de réfrigération ou toute piéce
connexe, I'équipement d'extinction approprié doit étre disponible. Avoir un extincteur a
poudre seche ou C02 adjacent a la zone de charge.

5. Sans sources d'inflammation

Il est interdit a toute personne effectuant des travaux relatifs a un systeme de réfrigération
d'exposer une tuyauterie contenant ou contenant du frigorigéne inflammable a une
source d'inflammation de telle sorte que cela puisse entrainer un risque d'incendie
ou d'explosion. Toutes les sources d'inflammation possibles, y compris le tabagisme,
devraient étre maintenues suffisamment loin du site d'installation, de réparation,
de retrait et d'élimination, au cours de laquelle un réfrigérant inflammable peut
éventuellement étre libéré dans I'espace environnant. Avant le début des travaus, il
faut surveiller la zone autour de I'équipement pour s'assurer qu'il n'y a pas de dangers
inflammables ou de risques d'inflammation. Les panneaux «Interdiction de fumer»
doivent étre affichés.

6. Zone ventilée

Assurez-vous que la zone est ouverte ou qu'elle est correctement ventilée avant de
16



INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES FR

FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290 ES

pénétrer dans le systeme ou d'effectuer un travail a chaud. Un degré de ventilation doit PT

continuer pendant la période de travail. La ventilation devrait disperser en toute sécurité

tout réfrigérante libérée et, de préférence, I'expulser vers I'extérieur dans I'atmosphére. IT
EL

7. Vérifications de I'équipement de réfrigération
Lorsque des composants électriques sont changés, ils doivent étre adaptés a |'usage et PL
aux spécifications correctes. En tout temps, les directives d'entretien et d'entretien du
fabricant doivent étre suivies. En cas de doute, consultez le service technique du fabricant RO
pour obtenir de l'aide.

Les contrdles suivants doivent étre appliqués aux installations utilisant des frigorigénes EN
inflammables:

-la taille de la charge est conforme a la taille de la piéce a l'intérieur de laquelle les pieces
contenant le fluide frigorigéne sont installées;

-les machines et les prises de ventilation fonctionnent correctement et ne sont pas
obstruées;
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| 8. Vérifications des appareils électriques

} La réparation et I'entretien des composants électriques doivent inclure les controles de
| sécurité initiaux et les procédures d'inspection des composants. S'il existe un défaut
| susceptible de compromettre la sécurité, aucune alimentation électrique ne doit pas étre
} raccordée au circuit tant qu'il n'a pas été traité de maniére satisfaisante. Si le défaut ne
| peut pas étre corrigé immédiatement mais qu'il est nécessaire de continuer a fonctionner,
| une solution temporaire adéquate doit étre utilisée. Cela doit étre signalé au propriétaire
} de I'équipement de sorte que toutes les parties soient avisées.

| Les controles initiaux de sécurité doivent inclure:

| Que les condensateurs sont déchargés: ceci doit étre fait de maniére siire pour éviter la
} possibilité d'étincelles;

| Qu'il n'y ait aucun composant électrique sous tension et que le cablage soit exposé
| pendant le chargement, la récupération ou la purge du systeme; qu'il y a une continuité
} de la liaison a la terre
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9. Réparations de composants scellés

Pendant la réparation des composants scellés, toutes les alimentations électriques
doivent étre déconnectées de I'équipement en cours de traitement avant d'enlever les
couvercles scellés, etc. S'il est absolument nécessaire d'avoir une alimentation électrique
a I'équipement pendant I'entretien, une fuite permanente de la détection doit étre située
au point le plus critique pour avertir d'une situation potentiellement dangereuse.

Une attention particuliére doit étre portée a ce qui suit afin de garantir qu'en travaillant
sur des composants électriques, le boitier ne soit pas altéré de telle sorte que le niveau
de protection soit affecté. Cela comprend les dommages aux cables, le nombre excessif
de connexions, les bornes non conformes aux spécifications d'origine, les dommages aux
joints, le mauvais montage des presse-étoupe, etc.

Assurez-vous que I'appareil est bien fixé.
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FR INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
ES FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

PT S'assurer que les joints ou les matériaux d'étanchéité ne se sont pas dégradés de sorte
qu'ils ne servent plus a empécher la pénétration d'atmosphéres inflammables. Les pieces
IT de rechange doivent étre conformes aux spécifications du fabricant,
REMARQUE. L'utilisation d'un agent d'étanchéité a la silicone peut inhiber l'efficacité de
EL certains types d'équipements de détection de fuites. Les composants intrinsequement
PL stirs n'ont pas besoin d'étre isolés avant de travailler dessus.

RO 10. Réparation des composants intrinséquement siirs
N‘appliquez pas de charges inductives ou capacitives permanentes sur le circuit sans

EN s'assurer que celle-ci ne dépasse pas la tension et le courant autorisés pour |'équipement
utilisé. Les composants a sécurité intrinseque sont les seuls types qui peuvent étre
travaillés en présence d'une atmospheére inflammable. L'appareil d'essai doit étre
correctement calibré. Remplacez les composants uniquement par des piéces spécifiées
offertes par le fabricant. D'autres parties peuvent provoquer l'inflammation du réfrigérant
dans I'atmospheére suite a une fuite.

|
|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

}

|

| 11. Cablage

} Vérifiez que le cablage n'est pas soumis a I'usure, a la corrosion, a une pression excessive,
| aux vibrations, aux arétes vives ou a tout autre effet environnemental négatif. Le
| contrdle doit également prendre en compte les effets du vieillissement ou des vibrations
} continuelles provenant de sources telles que les compresseurs ou les ventilateurs.
|
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12. Détection des fluides frigorigénes inflammables

Les sources potentielles d'inflammation ne doivent en aucun cas étre utilisées pour la
recherche ou la détection de fuites de réfrigérant. Le chalumeau aux halogénures (ou tout
autre détecteur utilisant une flamme nue) ne doit pas étre utilisé non plus.

13. Méthodes de détection des fuites

Les méthodes de détection de fuite suivantes sont jugées acceptables pour les systemes
contenant des réfrigérants inflammables.

Des détecteurs électriques de fuite doivent étre utilisés pour détecter les frigorigenes
inflammables, mais leur sensibilité est peut-étre inadéquate ou nécessite un
réétalonnage. (L'équipement de détection doit étre étalonné dans une zone exempte
de frigorigéne.) Assurez-vous que le détecteur n'est pas une source potentielle
d'inflammation et convient au réfrigérant utilisé. L'équipement de détection des fuites
doit étre réglé a un pourcentage du LFL du fluide frigorigene et doit étre étalonné par
rapport au fluide frigorigéne utilisé et le pourcentage de gaz approprié (25% maximum)
doit étre confirmé.

Les fluides de détection de fuites sont adaptés a la plupart des fluides frigorigénes, mais
['utilisation de détergents contenant du chlore doit étre évitée car le chlore peut réagir
avec le fluide frigorigéne et corroder les tuyaux en cuivre.

Si une fuite est suspectée, toutes les flammes nues doivent étre retirées ou éteintes.

Si une fuite de fluide frigorigéne qui nécessite un brasage est constatée, tout le fluide
18



INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES FR

FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290 ES
frigorigéne doit étre récupéré du systeme ou isolé (au moyen de vannes d'arrét) dans une PT
partie du systéme éloignée de la fuite. L'azote sans oxygéne (OFN) doit ensuite étre purgé

a travers le systéme avant et pendant le processus de brassage. IT
14. Enlévement et évacuation EL
En cas de rupture dans le circuit frigorifique pour effectuer des réparations - ou a d'autres PL
fins - des procédures conventionnelles doivent étre utilisées. Cependant, il est important

que la meilleure pratique soit respectée puisque I'inflammabilité est un facteur a RO
considérer. La procédure suivante doit étre respectée:

Enlever le réfrigérant; EN
Purger le circuit avec du gaz inerte;

Evacuer;
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} Purger a nouveau avec un gaz inerte;

| Ouvrir le circuit par découpage ou brasage.

} La charge de réfrigérant doit étre récupérée dans les bons cylindres de récupération. Le
| systeme doit étre "rincé" avec I'OFN pour assurer la sécurité de I'unité. Ce processus doit
| étre répété plusieurs fois. L'air comprimé ou I'oxygene ne doivent pas étre utilisés pour
} cette tache.

| Le rincage doit étre effectué en cassant le vide dans le systéme avec OFN et en continuant
| a remplir jusqu'a ce que la pression de travail soit atteinte, puis en évacuant vers
} I'atmosphére, et finalement en tirant vers le bas jusqu'au vide. Ce processus doit étre
| répété jusqu'a ce qu'il n'y ait plus de réfrigérant dans le systéme. Lorsque la charge
| finale de I'OFN est utilisée, le systeme doit étre purgé a la pression atmosphérique
} pour permettre aux travaux de se dérouler. Cette opération est absolument vitale si les
| opérations de brasage sur la tuyauterie doivent avoir lieu. Assurez-vous que la sortie de
| la pompe a vide n'est pas proche de toute source d'allumage et qu'il y a une ventilation
} disponible.
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15. Procédure de charge

En plus des procédures de charge conventionnelles, les exigences suivantes doivent étre
respectées.

-Veillez a ce que la contamination des différents réfrigérants ne se produise pas lors de
['utilisation de I'équipement de charge. Les flexibles ou les tuyaux doivent étre aussi
courts que possible pour minimiser la quantité de réfrigérant qu'ils contiennent.

Les cylindres doivent étre maintenus debout.

-Veillez a ce que le systéme de réfrigération soit mis a la terre avant de charger le systéme
avec du réfrigérant.

-Etiquetez le systeme lorsque la charge est terminée (si ce n'est déja fait).

-Un soin extréme doit étre pris pour ne pas trop remplir le systéme de réfrigération.

Avant de recharger le systeme, il doit étre testé sous pression avec OFN. Le systeme doit
étre testé a la fin du chargement mais avant la mise en service. Un test de fuite de suivi
doit étre effectué avant de quitter le site.
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FR INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES
ES FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290

PT 16. Mise hors service
Avant d'effectuer cette procédure, il est essentiel que le technicien connaisse parfaitement
IT I'équipement et tous ses détails. Il est recommandé de conserver tous les réfrigérants en
EL toute sécurité. Avant la réalisation de la tache, un échantillon d'huile et de réfrigérant doit
étre prélevé en cas d'analyse avant de réutiliser le réfrigérant récupéré. Il est essentiel que
PL I'énergie électrique soit disponible avant le début de la tache.
a) Se familiariser avec I'équipement et son fonctionnement.
b) Isoler le systeme électriquement.
RO .
¢) Avant de tenter la procédure, assurez-vous que:
EN un équipement de manutention mécanique est disponible, si nécessaire, pour manipuler
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| les bouteilles de réfrigérant;

} tout I'équipement de protection individuelle est disponible et utilisé correctement;

| le processus de récupération est supervisé a tout moment par une personne compétente;

| I'équipement de récupération et les bouteilles sont conformes aux normes appropriées.

} d) Pomper le systéme de réfrigérant, si possible.

| e) Si le vide n'est pas possible, faire un collecteur de sorte que le réfrigérant puisse étre
| retiré de diverses parties du systeme.

} f) Assurez-vous que le cylindre est situé sur la balance avant que la récupération ait lieu.

| g) Démarrer la machine de récupération et |'utiliser conformément aux instructions du
| fabricant.

} h) Ne pas trop remplir les bouteilles. (Pas plus de 80% de charge liquide).

| i) Ne pas dépasser la pression de service maximale du vérin, méme pour le cas temporaire.
| j) Lorsque les cylindres ont été remplis correctement et que le processus est terminé,
} assurez-vous que les cylindres et I'équipement sont rapidement retirés du site et que
| toutes les vannes d'isolation de I'équipement sont fermées.

| k) Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systéme de réfrigération
} s'il n'a pas été nettoyé et vérifié.
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17. Etiquetage

L'équipement doit porter une étiquette indiquant qu'il a été démonté et vidé du
réfrigérant. L'étiquette doit étre datée et signée. Assurez-vous qu'il y a des étiquettes sur
I'équipement indiquant que I'équipement contient du réfrigérant inflammable.

18. Récupération

Lors de I'élimination du fluide frigorigéne d'un systéme, que ce soit pour I'entretien ou la
désaffectation, il est recommandé de retirer tous les fluides frigorigénes en toute sécurité.
Lors du transfert du réfrigérant dans les cylindres, assurez-vous que seuls les cylindres de
récupération de réfrigérant appropriés sont utilisés. Assurez-vous que le nombre correct
de cylindres pour maintenir la charge totale du systéme est disponible. Tous les cylindres
a utiliser sont désignés pour le réfrigérant récupéré et étiquetés pour ce réfrigérant (c'est-
a-dire des cylindres spéciaux pour la récupération du réfrigérant). Les cylindres doivent
étre munis d'une soupape de décharge et des soupapes d'arrét correspondantes en bon

état de fonctionnement. Les cylindres de récupération vides sont évacuées et, si possible,
20



INSTRUCTION POUR LA ENTRETIEN DES APPAREILS CONTENANT DES FR
FLUIDES FRIGORIGENES INFLAMMABLES R290 ES

refroidies avant que la récupération ne se produise. PT
L'équipement de récupération doit étre en bon état de fonctionnement avec un ensemble

d'instructions concernant I'équipement a portée de main et doit étre adapté a la IT
récupération des fluides frigorigénes inflammables. De plus, un ensemble de balances
étalonnées doit étre disponible et en bon état de fonctionnement. Les tuyaux doivent étre EL
complets avec des raccords de déconnexion sans fuite et en bon état. Avant d'utiliser la PL
machine de récupération, vérifiez qu'elle est en état de fonctionnement satisfaisant, a été
correctement entretenue et que tous les composants électriques associés sont scellés pour RO
empécher I'allumage dans le cas d'un dégagement de réfrigérant. Consulter le fabricant
en cas de doute. EN
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| Le frigorigéne récupéré doit étre renvoyé au fournisseur de frigorigéne dans le bon
} cylindre de récupération, et la note de transfert de déchets appropriée doit étre disposée.
| Ne mélangez pas les réfrigérants dans les unités de récupération et surtout dans les
| cylindres.

} Si des compresseurs ou des huiles de compresseur doivent étre retirés, assurez-vous
| qu'ils ont été évacués a un niveau acceptable pour s'assurer que le fluide frigorigéne
| inflammable ne reste pas dans le lubrifiant. Le processus d'évacuation doit étre effectué
} avant de renvoyer le compresseur aux fournisseurs. Seul le chauffage électrique de la
| carrosserie du compresseur doit étre utilisé pour accélérer ce processus. Lorsque I'huile est
| vidangée d'un systéme, elle doit étre effectuée en toute sécurité.
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19. Transport d'équipements contenant des réfrigérants inflammables (Annexe
1)
Respect des réglements du transport

20. Les appareils jetés fournissent des réfrigérants inflammables
Voir les réglementations nationales.

21. Stockage d'équipements ou des appareils
Le stockage de |'équipement doit étre conforme aux instructions du fabricant.

22, Stockage de I'équipement emballé (invendu)

La protection de I'emballage de stockage doit étre concue de maniére a ce que les
dommages mécaniques a l'intérieur de I'emballage n'entrainent pas de fuite de la charge
de réfrigérant.

Le nombre maximal d'équipements pouvant étre stockés ensemble sera déterminé par les
réglementations locales.

23.Marquage des équipements en utilisant des affiches
Voir les réglementations locales
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FR  ADVERTENCIA

ES Este producto contiene gas refrigerante R290 inflamable herméticamente
pt  sellado.

Advertencias adicionales acerca de los aparatos que utilizan gas refrigerante
R290 (consulte la placa de especificaciones para conocer el tipo de gas
EL refrigerante utilizado)

PL
RO
EN

« LEAEL MANUAL DETENIDAMENTE ANTES DE USAR EL APARATO

L) (4]

- El gas refrigerante R290 cumple las directivas europeas
medioambientales.

- Este aparato contiene aproximadamente 0.108kg de gas refrigerante
R290. La cantidad maxima de refrigerante a cargar es de 0.3 kg.

«  Utilice inicamente las herramientas recomendadas por el fabricante
para realizar cualquier tarea de limpieza o descongelacion.

« Deberd quardar el aparato en una habitacién en la que no haya
funcionando de forma continua fuentes de ignicién (por ejemplo: llamas
vivas, aparatos de gas en funcionamiento o calefactores eléctricos
encendidos).

«  No perfore ningln componente del circuito refrigerante.

- Senecesita un area con una superficie superior a 4 m* para la instalacion,
el uso y el almacenamiento del aparato.

- El estancamiento de posibles fugas de gas refrigerante en habitaciones
con una ventilacion insuficiente puede provocar riesgos de incendios
o explosiones si el refrigerante entra en contacto con calefactores
eléctricos, cocinas u otras fuentes de ignicion.

« Tenga cuidado cuando quarde el aparato para evitar averias mecanicas.

«  Solo deben trabajar con circuitos refrigerantes las personas autorizadas
por una agencia acreditada que certifiquen su competencia para
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ADVERTENCIA FR

manipular refrigerantes de acuerdo con la legislacién del sector. ES
- El mantenimiento y las reparaciones que requieran la ayuda de otros PT
técnicos cualificados se deberdn llevar a cabo bajo la supervisién de
especialistas en el uso de refrigerantes inflamables. IT
- la informacién relacionada con los espacios en los que se admiten los
conductos de refrigerantes inflamables debe mostrar las siguientes =
declaraciones: PL
« las tuberias deben reducirse al minimo requerido.
- las tuberias deben estar protegidas contra el daio fisico, y no deben RO
serinstaladas en un lugar no ventilado. EN
- se deben respetar las regulaciones del pais en materia de
instalaciones de gas;
- el conjunto de conexiones mecdnicas debe ser accesible para facilitar
el mantenimiento;
«  El caudal minimo de aire es de 250 m 3 /h;
« Un espacio no ventilado con un aparato que utiliza refrigerante
inflamable debe ser construido de manera que, en caso de fuga, se
impida que el refrigerante se estanque, lo que aumenta el riesgo de
incendio o de explosion.
- El aparato debe ser almacenado en un espacio bien ventilado cuya
superficie corresponde a la indicada para el lugar de utilizacion.

CONEXIONES ELECTRICAS
« El incumplimiento de estas importantes instrucciones de sequridad
exime de responsabilidad al fabricante

Antes de enchufar el aparato en una toma de corriente, asegurese de que:

- Elvalor indicado en la placa de especificaciones es el mismo que el del
suministro eléctrico.

- Latoma de alimentacion y el circuito eléctrico son suficientes para el
aparato.

- La toma de alimentacion coincide con el enchufe. Cambie el enchufe
si es necesario; en cuyo caso, el cambio lo debera realizar un técnico
cualificado.

«  Asegurese de que la toma de corriente esté conectada a tierra.
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FR SIMBOLOS DE ADVERTENCIA
ES
PT @ Lea atentamente estas instrucciones

EL
PL
RO

EN @ Tierra de proteccién (masa)

A Atencion

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD /\
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| Antes de utilizar el aparato, lea integralmente estas instrucciones
} y consérvelas para poder consultarlas posteriormente. En caso de
| necesidad, transmita este manual a terceros.
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En caso de duda, consulte con el servicio técnico del fabricante para
conseguir ayuda.

ATENCION: El uso de herramientas eléctricas supone el respeto de
las precauciones elementales de seguridad para reducir el riesgo de
incendio, de choques eléctricos y de heridas corporales.

1) Instrucciones generales
Asegrese de que las caracteristicas de este aparato sean compatibles con las
de su instalacion eléctrica.

Para prevenir todo riesgo de electrocucion, no sumerja el aparato en agua o
cualquier otro liquido y no lo utilice cerca de un punto de agua.

Este aparato se destina exclusivamente a un uso en interiores.
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD /\ FR

ES
No ponga ningun objeto sobre el aparato. PT
No utilice este aparato sin el filtro. U
EL
No desconecte el aparato con las manos himedas: riesgo de choque eléctrico. PL
No transporte el aparato durante su funcionamiento. RO
EN

Instélelo sobre una superficie plana y sequra. Para prevenir todo riesgo de
accidente, manténgalo fuera del alcance de los nifios.

Cualquier utilizacién y/o modificacién no autorizada de este aparato puede
resultar peligrosa para su salud y para su propia sequridad.
No introduzca ningtin objeto dentro del aparato, no lo desmonte.

Este aparato puede ser utilizado por nifios que tengan un minimo de 8 afios,
por personas con capacidad fisica, sensorial o mental reducida, o con falta
de experiencia y saber, siempre que estén correctamente supervisados o
que hayan recibido previamente instrucciones relativas al uso con sequridad
del aparato y que se hayan enterado bien de los peligros potenciales
vinculados al uso del aparato. Los nifios no deben jugar con el aparato. Los
nifos no deben proceder a la limpieza ni al mantenimiento del aparato sin
supervision.

2) Sequridad eléctrica

Si el cable de alimentacion esta danado, debera sustituirlo el fabricante,
su servicio postventa o personas con cualificacion similar para evitar todo
peligro.

Compruebe que los cables no estan expuestos al desgaste, a la corrosion, a
una presion excesiva, a vibraciones, a contactos con aristas vivas o a cualquier
otro efecto medioambiental adverso.
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FR  INSTRUCCIONES ESPECIFICAS DE SEGURIDAD

ES  Se debe instalar este aparato de conformidad a la reglamentacién nacional
pr relativaal cableado.

IT  Mantenga los orificios de ventilacion despejados.
EL
PL

Se debe quardar el aparato de tal forma que no sufra ningdn dafo mecanico.

Cuando el aparato estd conectado a la alimentacion eléctrica :
RO (1) No utilice el aparato si la clavija esta dafiada o si la toma de corriente estd
EN mal anclada.
(2) Utilice imperativamente una alimentacion eléctrica 220-240 V C.A. ~ 50
Hz.
(3) Desconecte el aparato de la red eléctrica si no lo va a utilizar durante un
periodo prolongado.
(4) Cuando vaya a proceder a su limpieza, apague siempre el aparato y
desconéctelo de la red eléctrica.

ADVERTENCIA: Para acelerar el deshielo o para la limpieza, no utilice otros
medios que los que preconiza el fabricante.

No taladre ni queme el aparato.

Tenga en cuenta que los gases refrigerantes pueden ser inodoros.

PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

Significado del simbolo del cubo de basura tachado:

No tire los aparatos eléctricos junto con los residuos domésticos no

seleccionados. Utilice un dispositivo de recogida adecuado. Contacte

con las autoridades locales competentes para obtener cualquier
E informacion relativa a los sistemas de recogida disponibles. Si se

tiran los aparatos eléctricos en los vertederos y en la naturaleza,
sustancias peligrosas pueden escaparse y filtrarse a las aguas
subterrdneas y alcanzar la cadena alimentaria, perjudicando asi su
salud y su bien estar.

Cuando compra un aparato nuevo, el distribuidor tiene la obligacion de recoger
gratuitamente su antiguo aparato para proceder a su reciclaje.
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PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

Desecho respetuoso del medio ambie

iParticipe a la proteccion del medio ambiente!

Respete las reglamentaciones locales: cuando sus aparatos eléctricos ya no
sirven, llévelos a un centro de clasificacion adecuado. El embalaje se recicla.
Tire el embalaje de forma respetuosa para el medio ambiente facilitando su

recogida por los centros de clasificacion selectiva.

CARACTERISTICAS DEL APARATO

CARACTERISTICAS TECNICAS

Tension nominal 220-240V
Frecuencia nominal 50 Hz
Potencia nominal 560W
Referencia del fluido refrigerante R290
(antidad de fluido refrigerante 0.108kg
Temperatura ambiente de funcionamiento 5-32°C
Presion: (aspiracion) 1.2MPa
Presion: (compresion) 2.4MPa

Presion maxima permitida del intercambio térmico

2.6MPa

(lase de proteccion

Indice de proteccion IP

IP X 0 (Sin proteccién contra
la infiltracion de agua)

Modelo

WDH-1670EA-30R

Fusible

T1A.L250V

FR
ES
PT
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Mantenimiento / Limpieza

@ No tire del cable para no danarlo.
Un cable dafado puede representar
un peligro

@ Con el fin de evitar sacudidas,
ruido y fugas de agua, no coloque
el aparato sobre un suelo irregular.

@ Todo objeto introducido dentro
del aparato puede representar un
peligro.

iy

® No se debe colocar el aparato
cerca de una fuente de calor.

@ No use spray contra los mosquitos,
spray de aceite o de pintura cerca del
aparato. Podria dafar los elementos
de plastico u ocasionar un incendio.

@® Deje un espacio de 20 cm entre el
aparato y la pared para asegurar una
buena disipacién del calor.

@ Cierre todas las ventanas para que
el deshumidificador puede quitar la
humedad conla maxima eficiencia.

® Cuando desplaza o guarda el
deshumidificador, no lo coloque de
lado o del revés y evite toda sacudida
violenta.




ES
Egmﬁ'ﬁgf SALIDA DE AIRE
DESHUMIDIFICADO PT
IT
ENTRADA DE
AIRE HUMEDO
EL
SALIDA DE
VACIADO PL
EN CONTINUO IR\
RO
EN

DEPOSITO RUEDECILLAS
GIRATORIAS

EXPLICATION DU FONCTIONNEMENT

1) Botén ALIMENTACION: Encender/Apagar

2) Boton VELOCIDAD DELVENTILADOR: Fuerte/ Media/ Baja

3) TEMPORIZADOR: Encender automaticamente/ Apagarautomaticamente
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FR Mantenimiento / Limpieza

ES 4) Configuracién del TEMPORIZADOR/ iNDICE DE HUMEDAD

PT 5) TEMPORIZADOR DEL FILTRO

Después de 250 horas de funcionamiento, la luz indicadora se encendera
para recordarle que limpie el filtro. Retire el filtro y limpielo.

EL Presione para apagar la luz. Vea "PASOS DE LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE".

PL
6)PANTALLA

RO INDICACION DEL INDICE DE HUMEDAD: Cuando el aparato esta en
funcionamiento muestra el indice de humedad ambiente. Pulse el botén «+»
EN 0 «-» para acceder a la configuracién del indice de humedad. El indice de
humedad se ajusta por niveles, varia un 5% cada vez que pulsa el botén.
El intervalo disponible para la configuracién va del 30% al 90% de humedad
relativa. Diez segundos después de haber ajustado el indice de humedad, en
la pantalla aparecera de nuevo el indice de humedad ambiente.

INDICACION EN LA PANTALLA «CONFIGURACION DEL TEMPORIZADOR»:

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

}

} Cuando el aparato esta en funcionamiento muestra el indice de humedad
} del ambiente. Pulse el botén TEMPORIZADOR para programar que el
| aparato se apague automaticamente. Pulse el botén «+» 0 «-» para s
} eleccionar laduraciéon deseada. Diez segundos después de haber
| configurado el temporizador, en la pantalla aparecera de nuevo el indice
} de humedad ambiente.

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Cuando el aparato esté apagado,pulse el botén TEMPORIZADOR para
programar que se encienda automaticamente. Pulse el botén «+» 0 «-»
para seleccionar la duracién deseada.

7)PILOTO LUMINOSO «DEPOSITO LLENO»: Cuando el depésito de agua
esté lleno, se encendera el piloto luminoso de «depésito lleno».

8)PILOTO LUMINOSO «ANTI CONGELACION> : Cuando la temperatura es baja,
el aparato se pone en modo descongelacion y se enciende el piloto luminoso
«anti congelaciéon».
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INSTRUCCIONES DE USO FR

@ Puesta en servicio ES
1) Asegurese de que el aparato esté conectado a la toma PT
de alimentacion.
. o ) IT
2)Asegurese de que el depdsito esté correctamente
posicionado. (Si el piloto indicador de depésito lleno se EL
enciende cuando conecta el aparato por primera vez, basta
con sacar el depésito y volver a posicionarlo correctamente). | PL
o 1‘“
¥ gy e RO
‘\ O % Oy [Jor
J ® @ © EN

/

3) Presione el interruptor para encender el aparato.

4) Sila humedad en la habitacién es superior al nivel de humedad regulada,
el aparato empieza a deshumidificar. Cuando la humedad en la habitacién
alcanzado la humedad, el aparato se detendra automaticamente la
deshumidificacion pero el ventilador funcionara a la velocidad fijada.

5) Cuando la humedad en la habitacion vuelve a superar el valor de humedad
regulado, el aparato se pone de nuevo en marcha.

@ Piloto indicador de depésito lleno encendido
Cuando el depdsito estd lleno, el piloto se enciende y el deshumidificador
se para.

Vacie el depdsito y después vuelva a colocarlo correctamente para que
el deshumidificador se ponga de nuevo en marcha.

Vacie el depésito con
ambas manos

@ Piloto indicador «deshielo» encendido
Cuando la temperatura de funcionamiento es baja (inferior a 12°C),
se acumula escarcha en la superficie del evaporador y reduce las
prestaciones del deshumidificador. Cuando esto sucede, el aparato
se pone automaticamente en modo deshielo. Forma parte del
proceso normal. El indicador de deshielo se enciende. El aparato
funciona a una temperatura minima de 5°C. El tiempo de deshielo
es variable.

Si el deshumidificador hiela, pare el aparato durante unas horasy
luego vuélvalo a poner en marcha. Se desaconseja emplear el
deshumidificador con una temperatura inferior a 5°C.
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VACIADO EN CONTINUO

Si su instalaciéon lo permite, puede instalar un sistema de vaciado en
continuo de su aparato siguiendo los pasos detallados a continuacion:

("1.Para no tener que vaciar regularmente el
depodsito de agua, puede instalar un sistema
de vaciado continuo en la parte trasera del
aparato.

Utilice el tubo de vaciado que va incluido para
instalar el conector de vaciado continuo.

Tubo de
vaciado

@ B\Tapén de
vaciado

Parte trasera
del aparato

2.Desenrosque el tapdn de vaciado de la parte
trasera del aparato y retirelo.

3.Retire la capucha de caucho del tapén de
vaciado. Cuardela en el depdsito de agua para
que no se pierda.

Capucha de caucho

|
Q

Tapdn de vaciado

4.Pase el tubo de vaciado por el agujero del
tapon de vaciado.

Tapdén de

vaciado

Tubo de
vaciado

o

5.Introduzca el tubo de vaciado en el orificio
de vaciado.

A

6. Ajuste con firmeza el tubo de vaciado en
el sentido de las agujas del reloj en la parte
trasera del aparato.

Tapon de
vaciado

Tubo de
vaciado

7.Vuelva a colocar el depdsito en su sitio.

Tubo de
vaciado

<+ EI]— Depésito

J

INSTALACION DEL TUBO DE VACIADO DE PVC
Cuando utiliza el vaciado continuo, el tubo de PVC debe siempre estar
posicionado horizontalmente, a un nivel inferior con respecto al orificio de
vaciado. Evite las superficies irregulares asi como los “nudos” en el tubo.




MANTENIMIENTO FR

Por motivos de seguridad, asegurese de que el deshumidificador esté ES
desconectado antes de proceder a su mantenimiento o PT
lompieza.

IT
1) Limpieza del cuerpo del aparato:
A.Limpie el cuerpo del aparato con un trapo suave y seco. EL
B.Si el deshumidificador esta muy sucio, emplee un detergente suave PL
y a continuacion limpielo con un trapo ligeramente himedo
® No limpie el aparato con una manguera y no lo sumerja. Podria RO
ocasionar un cortocircuito.
2) Limpieza del filtro de aire: EN

El filtro de aire filtra el polvo y las impurezas del aire. Si el filtro esta
obstruido por polvo, el consumo eléctrico del aparato sera superior al
consumo normal. Limpie el filtro cada15 dias para optimizar el
funcionamiento del aparato. =
® Etapas de la limpieza:

A.Saque el filtro cuidadosamente.

B.Limpie el filtro con un aspirador o lavelo con agua clara y luego
séquelo con un trapo.

C.Vuelva a colocar correctamente el filtro.

URGENCIA

Desconecte inmediatamente el aparato si constata una
anomalia y contacte con el servicio postventa. jNo
desmonte usted mismo el deshumidificador!
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FR INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290

ES Comprobar el area
Antes de comenzar a trabajar en los sistemas que contienen refrigerantes inflamables,

PT la comprobacion de sequridad es necesaria para garantizar que se minimiza el riesgo de

T ignicion. Para reparar el sistema de refrigeracién, las siguientes precauciones deberdn
cumplirse antes de realizar el trabajo en el sistema.

EL

1. Procedimiento de trabajo
PL El trabajo se realizard con arreglo a un procedimiento controlado a fin de minimizar el
riesgo de un gas inflamable o vapor estar presente mientras se esta realizando la obra.
RO .
2. Area de trabajo general
EN Todo el personal de mantenimiento y otros que trabajan en el drea local deberd ser
instruido sobre la naturaleza de la labor que se esta llevando a cabo. Se debe evitar el
trabajo en espacios confinado. El drea alrededor del espacio de trabajo sera seccionado.
Asegurar que las condiciones dentro del drea se han hecho seguras por el control de
material inflamable.

|
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|
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|
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|

|

|

}

} 3. Comprobacion de la presencia de refrigerante
} El drea debe comprobarse con un detector de refrigerante antes y durante el trabajo, para
| asegurar que el técnico es consciente de las atmésferas potencialmente inflamables.
| Asegurar que los equipos de deteccién de fugas utilizado son aptos para el uso con
} refrigerantes inflamables, es decir, sin chispas, debidamente sellados o intrinsecamente
| Sequros.
|
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4, Presencia de extintor de incendios

Si cualquier trabajo caliente se realizard en los equipos de refrigeracion o en sus partes, se
debe tener a mano un equipo de extincion de incendios apropiado. Tener un extintor de
polvo seco 0 C02, adyacente al drea de carga.

5. Sin las fuentes de ignicion

Ninguna persona que realice trabajos en relacion con un sistema de refrigeracion que
implique la exposicién de cualquier trabajo de tuberia que contenga o haya contenido
de refrigerante inflamable debera utilizar cualquier fuente de ignicion de manera que
pueda conducir al riesgo de incendio o explosion. Todas las posibles fuentes de ignicién,
como fumar cigarrillos, debe mantenerse lo suficientemente lejos del sitio de instalacidn,
reparacion, remocion y eliminacion, durante el cual puede ser liberado a refrigerantes
inflamables del espacio circundante. Antes de que se lleve a cabo el trabajo, se debe
inspeccionar el drea alrededor del equipo para asegurarse de que no haya peligros
inflamables ni riesgos de ignicion. Se mostraran los letreros de "No Fumar".

6. Area ventilado

Asequrarse de que el drea esté abierta o que esté adecuadamente ventilada antes de
ingresar al sistema o realizar cualquier trabajo en caliente. Un grado de la ventilacién
debera continuar durante el periodo en que se realiza el trabajo. La ventilacion debe
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INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290 FR

dispersar con sequridad cualquier liberado refrigerante y preferiblemente excluirla ES
externamente a la atmésfera.

PT
7. Comprobaciones para el equipo de refrigeracion T
Cuando se cambien los componentes eléctricos, deberan ser aptos para el propésito y
la especificacion correcta. En todo momento se sequiran las pautas de mantenimiento EL
y servicio del fabricante. En caso de duda, consulte con el departamento técnico del
fabricante para obtener asistencia. PL
Las siguientes comprobaciones se aplicardn a las instalaciones que utilizan refrigerantes
inflamables: RO
- El tamafio de carga estéd en conformidad con el tamafio de la habitacion dentro del cual
se instalan las partes que contienen refrigerante; EN

- La maquinaria de ventilacién y las salidas funcionan correctamente y no estn
obstruidas;

|
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|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

1

} 8. Comprobaciones para los dispositivos eléctricos

| La reparacién y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben incluir controles
| de sequridad iniciales y procedimientos de inspeccion de componentes. Si existe un fallo
| que podria comprometer la seguridad, entonces no hay suministro eléctrico deberd estar
| conectado al circuito hasta que quede resuelta de manera satisfactoria. Si la culpa no
| puede corregirse inmediatamente, pero es necesario continuar con la operacion, una
} adecuada solucién temporal serd utilizado. Este deberd ser comunicado al duefio del
| equipo, asi que todas las partes se aconseja.

| Las comprobaciones de sequridad iniciales deberd incluir:

} - Que los condensadores se descarguen: esto se hard de manera sequra para evitar la
| posibilidad de chispas;

| - Que no haya cables y componentes eléctricos activos expuestos mientras se carga,
} recupera o purga el sistema;

| - Que hay continuidad de la Unién de la tierra
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9. Reparaciones de los componentes sellados

Durante las reparaciones de los componentes sellados, todos los suministros eléctricos
deben desconectarse del equipo que se esta trabajando antes de retirar las cubiertas
selladas, etc. Si es absolutamente necesario tener un suministro eléctrico al equipo
durante el servicio, entonces una forma permanentemente operativa de deteccion de
fugas se situard en el punto mas critico para advertir de una situacion potencialmente
peligrosa.

Se prestard particular atencion a lo siguiente para asegurarse de que trabajando en los
componentes eléctricos, la carcasa no se altera de tal manera que el nivel de proteccion
es afectado. Esto debe incluir daios a los cables, un nimero excesivo de conexiones,
terminales no hechas a la especificacion original, dafios a las juntas, ajuste incorrecto de
las glandulas, etc.

Asegurarse de que el aparato esté montado de forma sequra.

Asegurarse de que las juntas o los materiales de sellado no se hayan degradado de
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FR INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290

ES modo que ya no sirvan para prevenir la entrada de atmésferas inflamables. Las piezas de
repuesto deberan ser conformes a las especificaciones del fabricante.
PT NOTA El uso de sellante de silicona puede inhibir la efectividad de algunos tipos de

equipos de deteccion de fugas. Los componentes intrinsecamente seguros no tienen que

I estar aislados antes de trabajar en ellos
EL ol s
10. Reparacion de los componentes intrinsecamente seguros
PL No aplique ninguna permanente o capacitancia de carga para el circuito inductivo sin
asegurarse de que esto no va a exceder el voltaje y corriente permitida para los equipos en
RO uso. Los componentes intrinsecamente sequros son los dnicos tipos en los que se puede
trabajar mientras se vive en presencia de una atmésfera inflamable. El aparato de prueba
EN debe tener la calificacién correcta. Reemplazar los componentes solamente con piezas

especificadas por el fabricante. Otras piezas pueden provocar la ignicion del refrigerante
en la atmdsfera de una fuga.

11. Cableado

Comprobar que el cableado no estaran sujetos a desgaste, corrosion excesiva presion,
vibracién, bordes afilados o cualquier otros efectos medioambientales adversos. La
comprobacién deberd también tener en cuenta los efectos del envejecimiento o vibracion
continua de fuentes tales como compresores y ventiladores.

Bajo ninguna circunstancia las fuentes potenciales de ignicion se utiliza en la blsqueda o
la deteccion de fugas de refrigerante. No se debe usar una antorcha de haluro (o cualquier
otro detector que use una llama) .

13. Métodos de deteccion de fugas

Los siguientes métodos de deteccién de fugas se considera aceptable para sistemas que
contengan refrigerantes inflamables.

Se deben usar detectores electrénicos de fugas para detectar refrigerantes inflamables,
pero la sensibilidad puede no ser adecuada o puede necesitar re-calibracion. (El equipo de
deteccion debe calibrarse en un drea sin refrigerante). Asegurarse de que el detector no es
una fuente potencial de ignicién y es adecuado para el refrigerante utilizado. El equipo de
deteccion de fugas se ajustard a un porcentaje del LFL del refrigerante y se calibrard con el
refrigerante empleado y se confirmara el porcentaje apropiado de gas (méaximo del 25%).
La deteccién de fugas de liquidos son adecuados para su uso con la mayoria de los
refrigerantes pero el uso de detergentes que contengan cloro deberd evitarse el cloro
puede reaccionar con el refrigerante y corroer la tuberia de cobre.

Si se sospecha una fuga, todas las llamas desnudas deben ser eliminadas / extinguidas.

Si se encuentra una fuga de refrigerante que requiere soldadura, todo el refrigerante se
recuperard del sistema, o se aislard (por medio de valvulas de cierre) en una parte del
sistema a distancia de la fuga. El nitrégeno libre de oxigeno (OFN) se purgard a través del
sistema antes y durante el proceso de soldadura.
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} 12. Deteccion de refrigerantes inflamables
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INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290 FR

14. Eliminacién y evacuacion ES
Al entrar en el circuito de refrigerante para hacer las reparaciones, o para cualquier otro
propésito—se deben usar los procedimientos convencionales. Sin embargo, es importante PT
que se sigan las mejores prdcticas ya que la inflamabilidad es una consideracion. Se debe T
cumplir el siguiente procedimiento:
Retire refrigerante; EL
Purgar el circuito con gas inerte; PL
Evacuar;
Purgar de nuevo con gas inerte; RO
Circuito abierto de ti por corte o soldadura.

EN

La carga de refrigerante se recuperaré en los cilindros de recuperacion correctos. El sistema
se "purgard” con OFN para hacer que la unidad sea sequra. Este proceso puede necesitar
ser repetido varias veces. El aire comprimido u oxigeno no se debe usar para esta tarea.

El enjuaque debe lograrse rompiendo el vacio en el sistema con OFN y continua
llendndose hasta que se logre la presion de trabajo, luego se expulse a la atmdsfera, y
finalmente se reduzca al vacio. Este proceso se repetird hasta que no haya refrigerante
dentro del sistema. Cuando se utiliza la carga final de OFN, el sistema se debe ventilar
hasta la presion atmosférica para permitir que se lleve a cabo el trabajo. Esta operacién
es absolutamente vital si se van a llevar a cabo operaciones de soldadura fuerte en la
tuberia. Asegurese de que la salida de la bomba de vacio no esté cerca de ninguna fuente
de ignicion y que haya ventilacion disponible.

15.Procedimientos de carga

Ademads de los procedimientos convencionales de carga, los siguientes requisitos serd
seguido.

- Garantizar que la contaminacion de diferentes refrigerantes no se produce cuando se
utiliza equipo de carga. Mangueras o lineas deberén ser tan corto como sea posible para
minimizar la cantidad de refrigerante que figuran en ellos.

- Los cilindros debera mantenerse en posicion vertical.

- Garantizar que el sistema de refrigeracin es a tierra antes de cargar el sistema con
refrigerante.

- Etiquetar el sistema cuando la carga estd completa (no es que ya).

- Se deberd tener cuidado extremo para que no sature el sistema de refrigeracion.

Antes de recargar el sistema serd una prueba de presion con de. El sistema deberd ser
a prueba de fugas en la finalizacién de la carga pero antes de la puesta en marcha. Un
ensayo de fugas de sequimiento se realizardn antes de abandonar el sitio.

16.Desmantelamiento

Antes de llevar a cabo este procedimiento, es esencial que el técnico esté completamente
familiarizado con el equipo y todos sus detalles. Se recomienda como buena préctica que
todos los refrigerantes se recuperen de forma sequra. Antes de llevar a cabo la tarea, se
tomard una muestra de aceite y refrigerante en caso de que se requiera un analisis antes
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ES de la reutilizacion del refrigerante regenerado. Es esencial que la energia eléctrica esté
disponible antes de comenzar la tarea.
PT A) Familiarizarse con el equipo y su funcionamiento

B) Aislar el sistema eléctrico.

I () Antes de tratando de estar el procedimiento garantizar que:
EL Equipo de manipulacién mecénica estd disponible, si es necesario, para el manejo de
clindros de refrigerantes;
PL Todos los equipos de proteccién individual esté disponible y se usa correctamente;
El proceso de recuperacion es supervisada en todo momento por una persona competente;
RO Los equipos y cilindros de recuperacion cumplen con los estandares apropiados.
D) Bombear el sistema de refrigeracién, si es posible.
EN E) Si no es posible aspirar, haga un colector para que el refrigerante pueda eliminarse de

varias partes del sistema.

F) Asegurarse de que el cilindro se encuentra en la balanza antes de la recuperacion se
lleva a cabo.

G) Iniciar la recuperacién maquina y funcionan de conformidad con las instrucciones del
fabricante.

H) No se llenen demasiado los cilindros.(no mas de un 80% en volumen de carga liquida).
) No exceda la presion maxima de trabajo del cilindro, incluso temporalmente.

J) Cuando los cilindros se hayan llenado correctamente y se haya completado el proceso,
asegrese de que los cilindros y el equipo se retiren del sitio de inmediato y que todas las
valvulas de aislamiento del equipo estén cerradas.

K) El refrigerante recuperado no debe cargarse en otro sistema de refrigeracion a menos
que haya sido limpiado y comprobado.

17. Etiquetado

Los equipos deberén etiquetarse indicando que ha sido de encargo y vaciado de
refrigerante. La etiqueta debera estar fechado y firmado. Garantizar que hay etiquetas en
el equipo afirmando que el equipo contiene refrigerantes inflamables.

18. Recuperacion

Al retirar el refrigerante de un sistema, ya sea para el mantenimiento o la clausura, se
recomienda buenas practicas que todos los refrigerantes son eliminadas de forma segura.
Al transferir el refrigerante en cilindros, asequrar que sélo procede recuperacién de
refrigerante cilindros estan ocupadas. Asegurar que el ndmero correcto de cilindros para
sujetar la carga total del sistema estan disponibles. Todos los cilindros que se utilizan son
designados para la recupera refrigerante y etiquetados para que el refrigerante (es decir,
cilindros especiales para la recuperacion de refrigerante). Los cilindros se completa con
la vdlvula de alivio de presion y las vélvulas de cierre en buena orden de funcionamiento.
Los cilindros vacios de recuperacién son evacuados y, si es posible, enfriado antes de la
recuperacion.

El equipo de rescate estara en buena orden de funcionamiento con un conjunto de
instrucciones sobre el equipo que estd a la mano y serdn adecuados para la recuperacion
de refrigerantes inflamables. Ademas, un juego de balanzas calibradas debe estar
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INSTRUCCION PARA MANTENIMIENTO LOS APARATOS QUE CONTIENEN R290 FR

disponible y en buen estado de funcionamiento. Las mangueras deben estar completas ES
con acoplamientos de desconexidn libres de fugas y en buenas condiciones. Antes de usar PT
la maquina de recuperacién, verifique que esté en buen estado de funcionamiento, que
se haya mantenido adecuadamente y que todos los componentes eléctricos asociados T
estén sellados para evitar el encendido en caso de que se libere refrigerante. Consulte al
fabricante si tiene dudas. EL
Los refrigerantes recuperados seran devueltos al proveedor en la correcta recuperacion
de refrigerantes de cilindro, y la correspondiente nota de transferencia de residuos PL
dispuestos. No mezclar refrigerantes en unidades de recuperacion y especialmente no en
clindros. RO
Aceites de compresores compresores o si se retira, aseguran que han sido evacuados
a un nivel aceptable para asegurarse que se mantienen dentro de los refrigerantes no EN

inflamables lubricante. El proceso de evacuacion se llevard a cabo antes de regresar el
compresor para los proveedores. Solo se debe usar calefaccion eléctrica en el cuerpo del
compresor para acelerar este proceso. Cuando el aceite se drena de un sistema, debe
llevarse a cabo de manera sequra.

19. Transporte de equipos que contienen refrigerantes inflamables (Anexo
1)
Cumplimiento de las normas de transporte

20. Los aparatos desechados suministran refrigerantes inflamables
Ver las regulaciones nacionales.

21. Alimacenamiento de maquinaria / equipos
El almacenamiento de los equipos debe estar en conformidad con las instrucciones del
fabricante.

22, Almacenamiento de equipos de envasado (sin vender)

La proteccion del paquete de almacenamiento debe estar construida de tal manera
que el dafio mecénico al equipo dentro del paquete no cause una fuga de la carga de
refrigerante.

El ndmero maximo de piezas de equipo permitidos para almacenar juntos serd
determinada por las reglamentaciones locales.

23. Marcado de equipos con signos
Ver las requlaciones locales
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FR AVISO

ES Este produto contém gds R290 inflamdvel hermeticamente selado.
PT Avisos adicionais para aparelhos com gas refrigerante R290 (consulte o tipo
de gds refrigerante utilizado na placa de identificacdo)

EL
PL
RO
EN
+ LEIAATENTAMENTE O MANUAL ANTES DE UTILIZAR O APARELHO

L C13]
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| « 0 gds refrigerante R290 cumpre as diretivas ambientais europeias.

| «  Este aparelho contém aproximadamente 0.108kg de gas refrigerante
} R290. A quantidade méxima de refrigerante a carregar é de 0.3 kg.

| - Utilize apenas procedimentos recomendados pelo fabricante para
| descongelamento ou limpeza.

| « 0 aparelho deve ser armazenado num local sem fontes de ignicdo em
} funcionamento continuo (por exemplo, chamas expostas, aparelhos a
} gds ou aquecedores elétricos em funcionamento).

| «  Nao perfure quaisquer dos componentes do circuito de refrigeracao.

| - 0 aparelho deve ser instalado, utilizado e armazenado numa superficie
| com area superior a 4 m’,

} - Aestagnacdo de possiveis fugas de gas refrigerante em locais nao
| ventilados pode originar incéndio ou risco de explosao caso o refrigerante
| entre em contacto com aquecedores elétricos, fogdes ou outras fontes de
| ignicdo.

| - Tenha cuidado a0 armazenar o aparelho para evitar falhas mecanicas.

} «  0s trabalhos em circuitos de refrigeracdo devem ser executados apenas
| por pessoas certificadas por um organismo acreditado para executar
| operagoes em sistemas de refrigeracao em conformidade com a
|

|

|

|
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AVISO FR

legislacdo do setor. ES
« A manutencdo e as reparagdes que requeiram a assisténcia de outros PT
técnicos qualificados devem ser efetuadas sob a supervisao de
especialistas na utilizacao de refrigerantes inflamaveis.
«  Asinformagdes relativas aos espacos em que os tubos que contém EL
- refrigerantes inflamdveis sao admitidos devem incluir as sequintes

. PL

« declaragbes:
- atubulagdo deve reduzir-se ao minimo exigido. RO
- atubulacao deve ser protegida contra danos fisicos e nao deve ser EN
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| instalada numa drea nao ventilada.

} « 0s requlamentos do pais relativos as instalacdes de gds devem ser
| respeitados;

} - todas as conexdes mecanicas devem permanecer acessiveis para
| facilitar a manutencao;

| « 0 fluxo minimo de aré 250 m 3 /h;

; « Um espaco nao ventilado que receba um aparelho que utilize um
| refrigerante inflamavel deve ser construido de forma a evitar que o
} refrigerante em caso de fuga, estagne, aumentando assim o risco de
| incéndio ou explosdo.

| 0 aparelho deve ser armazenado num espa¢o bem ventilado cuja
} superficie corresponda a indicada para o local de utilizagao.
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LIGACOES ELETRICAS
« 0incumprimento destas instru¢des de sequranca importantes isenta
toda a responsabilidade do fabricante

Antes de ligar o aparelho a tomada, certifique-se de que:

« 0 valor indicado na placa de caracteristicas deve ser o mesmo que o da
rede elétrica.

« Atomada e o circuito elétrico sao suficientes para alimentar o aparelho.

- A tomada elétrica coincide com a ficha de alimentacdo. Se necessdrio
solicite a substituicao da ficha por um técnico qualificado.

«  Certifique-se de que a tomada elétrica estd ligada a terra.

41



FR SIMBOLOS DE AVISO
ES

PT @ Leia atentamente estas instrugoes

EL
PL
RO

EN @ Terra de proteccao (massa)

A Atencio

INSTRUCOES DE SEGURANCA GERAIS /\
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| Antes de utilizar o aparelho, leia integralmente estas instrucoes e
| conserve-as para consulta posterior. Se necessario, transmita estas
| . ~ .
| instrucoes a terceiros.
|
|
|
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Em caso de diivida, consulte o servico técnico do fabricante para
obter assisténcia.

ATENCAO: Durante a utilizacio de aparelhos eléctricos, as precaucdes
de seguranca basicas devem sempre ser respeitadas a fim de reduzir
o risco de incéndio, de choques eléctricos e de ferimentos fisicos.

1) Instrucdes gerais
Assegure-se de que as caracteristicas deste aparelho sao compativeis com as
da sua instalacdo eléctrica.

A fim de evitar qualquer risco de electrocussao, nao mergulhe o aparelho na
dgua ou noutro liquido e ndo o utilize perto da dqua.

Este aparelho destina-se unicamente a utilizacao em interior.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA GERAIS /A FR

ES
N&o ponha nenhum objecto em cima do aparelho. PT
Nao utilize este aparelho sem o filtro. T
EL
Nao desligue o aparelho se tiver as maos himidas: risco de choque eléctrico. -
Nao transporte o aparelho com ele a funcionar. RO
EN

Coloque-o0 numa superficie plana e sequra. A fim de evitar qualquer acidente,
mantenha-o fora do alcance das criancas.

Qualquer utilizacdo e/ou modificacdo ndo autorizada deste aparelho
pode revelar-se perigosa, tanto para a sua saide como para a sua propria
seguranca.

Este aparelho pode ser utilizado por criancas com pelo menos 8 anos e por
pessoas que tenham capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
sem experiéncia ou conhecimento, se estas forem correctamente vigiadas ou
se lhes forem dadas instrugoes relativas a utilizacao do aparelho com toda a
seguranqa e se 0s riscos potenciais foram apreendidos. As criancas ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza e manuten¢ao nao devem ser efectuadas
por criangas sem vigilancia.

2) Seguranca eléctrica

Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante, pelos seus servicos pés-venda ou por pessoas com qualificacao
semelhante, a fim de evitar qualquer perigo.

Verifique se os cabos ndo estdo expostos ao desgaste, corrosao, pressao
excessiva, vibragoes, contato com bordas afiadas ou a outros efeitos
ambientais adversos.
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| Ndo introduza nenhum objecto no aparelho e nao o desmonte.
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FR IINSTRUCOES DE SEGURANCA ESPECIFICAS

ES 0 aparelho deve ser instalado em conformidade com a requlamentacao
PT nacional em matéria de cablagem.
IT Mantenha os orificios de ventilacao desobstruidos.
= 0 aparelho deve ser armazenado de modo a evitar qualquer dano mecanico.
PL
Quando o aparelho estiver ligado a alimentacdo eléctrica :
RO (1) Nao utilize o aparelho se a ficha estiver danificada ou se a ficha estiver
EN mal presa.
(2) Utilize obrigatoriamente uma alimentacao eléctrica de 220-240 V CA~50
Hz.

(3) Desligue o aparelho da alimentacao eléctrica se nao o for utilizar durante
um periodo de tempo prolongado.

(4) Desligue sempre o aparelho e retire a ficha da tomada de corrente quando
proceder a limpeza.

meios sendo os preconizados pelo fabricante.
Ndo perfurar nem queimar o aparelho.

Saiba que os gases refrigerantes podem ser inodoros.

PROTECCAO DO AMBIENTE

Significado do simbolo do caixote de lixo barrado:

Nao elemine os aparelhos elétricos juntamente com os detritos
domésticos nao separados. Utilize um dispositivo de recolha

apropriado.
E Dirija-se a autoridade local competente para obter informagées
relativas aos dispositivos de recolha disponiveis. Os aparelhos
eléctricos eliminados nas lixeiras e na natureza podem libertar
substancias perigosas susceptiveis de poluir os len¢dis fredticos e
de ter impacto sobre a cadeia alimentar, a satde e 0 bem-estar.

Quando comprar um aparelho novo, o revendedor € obrigado a retomar
gratuitamente o seu aparelho antigo para que seja recidado.
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| AVISO: Para acelerar a descongelacao ou para limpeza, nao utilize outros
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PROTECCAO DO AMBIENTE FR

Eliminacao responsavel do ponto de vista ambiental =

PT
Participe na protec¢ao do ambiente! T
Respeite os requlamentos locais: quando estiverem em fim de vida, deposite EL

0s seus aparelhos eléctricos num centro de triagem adequado. A embalagem
é recicldvel. Desfaca-se da embalagem de forma adequada do ponto de vista PL
ambiental, facilitando a sua recolha pelos centros de triagem selectivos. RO

EN
CARACTERISTICAS DO APARELHO

CARACTERISTICAS TECNICAS

Tensao nominal 220-240V

Frequéncia nominal 50 Hz

Poténcia nominal 560W

Referéncia do fluide frigogéne R290

Quantidade de fluide frigogéne 0.108kg

Temperatura ambiente de funcionamento 5-32°C

Pressdo: (aspiragao) 1.2MPa

Pressao: (reflux) 2.4MPa

Pressao maxima permitida para troca de calor 2.6MPa

(lasse de proteccao I

Indice de proteccdo IP IP X 0 (Nenhuma proteco
contra a infiltracdo de dgua.)

Modelo WDH-1670EA-30R

Fusivel T1A.L250V
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Manutengao / Limpeza

@ Nao puxe pelo cabo a fim de ndo o
danificar. Um cabo danificado pode
representar um perigo.

@ Para evitar as sacudidelas, orido e as
fugas de agua, nao coloque o aparelho
sobre um solo irregular.

@ Qualquer objecto introduzido no
aparelho pode representar um perigo.

@ O aparelho nédo deve ser colocado
perto de uma fonte de calor.

@ Nao utilize insecticida em spray, 6leo
em spray ou tinta perto do aparelho.
Correria o risco de danificar os elementos
de plastico ou de provocar um incendio.

T a >

aparelho e a parede para garantir uma
boa dissipagdo do calor.

@ Feche todas as janelas a fim de que o
desumidificador possa retirar a humidade
da forma mais eficaz possivel.

® Quando deslocar ou guardar o
desumidificador, ndo o deite de lado nem
0 ponha ao contrario e evite sacudidelas
violentas.




ES
PAINEL DE SAIDA DEAR PT
CONTROLO DESUMIDIFICADO
IT
ENTRADA DE EL
AR HUMIDO
SAIDA DE PL
DESCARGA i
CONTINUA ‘ RO
EN

RESERVATORIO ’ RODIZIOS

EXPLICAGAO DO FUNCIONAMENTO

% Don
OoR
[ d [] OFF

(9 % & oA
© ® © D‘“’“"é S
(1) ® 0O (4] (5]

1) Botdo ALIMENTACAO: Ligar/Desligar

2) Botdo VELOCIDADE DA VENTOINHA: Forte/Média/Fraca

3)TEMPORIZADOR: Ligacao automatica/Paragem automatica
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FR EXPLICACAO DO FUNCIONAMENTO
ES
PT

4) Regulagao TEMPORIZADOR/TAXA DE HUMIDADE

5) Temporizador do filtro

Apos 250 horas de funcionamento, a luz indicadora acende-se para o alertar
IT de limpar o filtro. Retire o filtro e limpe-o. Pressione para desligar a luz
= indicadora. Consulte "ETAPAS DE LIMPEZA DO FILTRO DE AR".

6) ECRA DE VISUALIZAGAO

VISUALIZACAO DA TAXA DE HUMIDADE:
RO Quando o aparelho esta em funcionamento, mostra a taxa de humidade
ambiente. Prima o botdao "+" ou "-" para aceder a regulacao da taxa de
humidade. A taxa de humidade é regulada por intervalos de 5%, por cada
pressao sobre o botdo. A margem de regulacao estd compreendida entre
30% HR e 90% HR. 10 segundos depois do ter regulado a taxa do
humidade, o ecra mostra do novo a taxa do humidade ambiente.

PL

EN

VISUALIZAGCAO DO ECRA «<REGULACAO DO TEMPORIZADOR»:
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| Quando o aparelho estda em funcionamento, mostra a taxa de humidade
‘ ambiente. Prima o botdo TEMPORIZADOR para definir os parametros da
} Paragem automatica do aparelho. Prima o botdo "+" ou "-" para seleccionar
| a duracao pretendida. 10 segundos depois de ter reqgulado o temporizador,
| o ecra mostra de novo a taxa de humidade ambiente.

| Com o aparelho desligado, prima o botdao TEMPORIZADOR para definir os
| parametros da Ligacao automatica do aparelho. Prima o botao "+" ou"-"
} para seleccionar a duracédo pretendida.
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7)AVISO LUMINOSO«RESERVATORIO CHEIO»:
Quando o reservatério de agua fica cheio, o aviso luminoso “reservatério
cheio" acende.

8)AVISO LUMINOSO «LIVRE DE GELO»:

Quando a temperatura é baixa, o aparelho passa ao modo Livre de gelo e
o aviso luminoso "livre de gelo" acende.
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INSTRUGOES DE UTILIZAGAO FR

® Colocacao em Servico ES

1) Certifique-se que o aparelho esta ligado a tomada de alimentacao.
"N PT

IT
2) Certifique-se que o reservatério esta colocado correctamente.
(Se o indicador luminoso de reservatério cheio se acender quando EL
ligar o aparelho a primeira vez, retire simplesmente o reservatério PL
e coloque-o correctamente)
RO
EN

3) Pressione o interruptor para ligar o aparelho.
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} 4) Se a humidade no interior da diviséo é superior ao nivel de humidade escolhido,
| o aparelho comeca adesumidificar.

| Quando a humidade no quarto atingido a umidade, o aparelho ird parar
} automaticamente a desumidificacdo mas o ventilador funcionara na velocidade
| definida.

| 5) Quando a humidade no interior da divisdo torne a ultrapassar o nivel de humidade
} escolhido, o aparelho recomeca a funcionar.
} @ Indicador luminoso de reservatorio cheio aceso

‘ Quando o reservatoério esta cheio, o indicador acende e o desumidificador
} desliga-se.

| Esvazie o reservatério, em seguida coloque-o correctamente para que o
} desumidificador reinicie.
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Utilize as duas maos
para esvaziar o reservatorio

@ Indicador luminoso de « descongelacao » aceso
Quando a temperatura de funcionamento é baixa (inferiora 12 °C)
acumula-se gelo na superficie do evaporador e reduz o desempenho
do desumidificador.
Quando isso acontece, o aparelho passa automaticamente para o modo
descongelagéo.lsto faz parte do processo normal de funcionamento.
O indicador de descongelacdo acende-se. O aparelho funciona a uma
temperatura de 5 °C no minimo. A duracdo da descongelacgao é
varidvel.Em caso de gel desumidificador, pare o aparelho durante
algumas horas e em seguida torne a liga-lo.
Desaconselha-se a utilizacdo do desumidificador a uma temperatura
inferior a 5°C.
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FR DESCARGA COMTINUA

ES Se a sua instalacao o permitir, pode estabelecer um sistema de descarga
PT continua do seu aparelho seguindo as etapas descritas abaixo:
4 . . Z e . N\
1.Para evitar ter que esvaziar o reservatoério Parte de tras do aparelho
IT < A Tubo de descarga
da dgua regularmente, pode ser instalado
um sistema de esvaziamento continuo na
EL parte de tras deste. aparelho. Utilize o tubo
de descarga fornecido para instalar o conetor Tampa de
PL de esvaziamento continuo. esvaziamento
2.Desaperte a tampa de esvaziamento da Rolha de borracha
parte de tras do aparelho e retire-a. Tamba de
RO 3.Retire a rolha de borracha da tampa de e ento
esvaziamento. Guarde-a no reservatério da ©
EN agua para néo a perder.
Tampa de
4. Passe o tubo de descarga através do esvaziamento X -
orificio da tampa de esvaziamento. Tubo de
descarga

5.Introduza o tubo de descarga no orificio
de esvaziamento. K

!
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: 6. Aperte bem o tubo de descarga no sentido
| dos ponteiros de um relégio na parte de tras
|
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Tampa de
esvaziamento

do aparelho. Ziffaf';
Tubo de
7.Volte a colocar o reservatério no lugar. descarga
<_ D]_Reservatc’)rio
N J

INSTALAGAO DO TUBO DE DESCARGA EM PVC

Quando usar a descarga continua, o tubo em PVC deve setar sempre
posicionado na horizontal, num nivel inferior em relacdo a abertura de
descarga. Evite as superficies irregulares e evite os «nés»no tubo.
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MANUTENGAO FR

Por razées de seguranca, assegure-se que o desumidificador esta ES
desligado da corrente antes de proceder a manutencao PT
ou a limpeza do aparelho.

. IT
1) Limpeza do corpo do aparelho: /
A.Limpe o corpo do aparelho com um pano macio e seco. EL
B.Se o desumidificador estiver muito sujo, use um detergente
suave e limpe-o com um pano ligeiramente humedecido. PL
® Nao limpe o aparelho com uma mangueira e ndao o mergulhe.
Correra o risco de provocar um curto-circuito. RO
2) Limpeza do filtro de ar: EN

O filtro de ar filtra as poeiras e as impurezas contidas no ar. Se o
filtro esta obstruido por poeiras, o consumo eléctrico do aparelho
sera superior o consumo normal. Para um funcionamento ideal,
limpe o filtro de 15 em 15 disa.
® Etapas dalimpeza:

A.Retire o filtro com precaucao.

B. Limpe o filtro com a ajuda de um aspirador ou lave-o com
agua limpa, secando-o em seguida com um pano.

C.Volte a colocar correctamente o filtro.

EMERGENCIA

Desligue imediatamente o aparelho da corrente se
verificar uma anomalia e contacte o servico pés-venda.
Nao desmonte o desumidificador!
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FR INSTRUCOES PARA MANUTENCAO APARELHOS COM R290

ES Inspeccoes na area
p Antes de iniciar o trabalho em sistemas que contenham refrigerantes inflamdveis, sao
T necessarias inspeccdes de sequranca para assequrar que o risco de igni¢ao é minimizado.

Para reparacdo do sistema de refrigeraco, devem ser cumpridas as sequintes precaugdes

antes de realizar o trabalho no sistema.

EL .

1. Procedimento do trabalho

PL 0 trabalho deve ser realizado sob um procedimento controlado de forma a minimizar
0 risco de um gds ou vapor inflamdvel estar presente enquanto o trabalho estd a ser

RO realizado.

EN 2. Area de trabalho geral
Todo o pessoal de manutencao e outros que trabalhem na drea devem receber instrucao
sobre a natureza do trabalho a ser realizado. O trabalho em espacos confinados deve
ser evitado. A drea a volta do local de trabalho deve ser seccionada. Assegure-se que as
condicdes dentro da drea estdo sequras através do controlo do material inflamavel.
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} 3. Verificacao da presenca de refrigerante

} A drea deve ser inspeccionada com um detector de refrigerante adequado antes e durante
| o trabalho, de modo a assegurar que o técnico esté ciente de atmosferas potencialmente
| inflamaveis. Assequre-se que o equipamento de deteccao de vazamentos a ser utilizado
} é adequado para utilizacdo com refrigerantes inflamaveis, ou seja, sem faiscas,
| adequadamente selado ou intrinsecamente seguro.
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4, Presenca de extintor de incéndio

Se algum trabalho quente for ser realizado no equipamento de refrigeracao ou qualquer
peca associada, deve estar disponivel a mao o equipamento de extin¢ao de incéndio
adequado. Tenha um extintor de incéndio de pé seco ou (02 adjacente a drea de
carregamento.

5. Sem fontes de ignicao

Nenhuma pessoa que realize trabalhos relacionados com um sistema de refrigeracao
que envolva a exposicao de qualquer trabalho de tubos que contenha ou tenha contido
refrigerante inflamavel deve utilizar qualquer fonte de ignicdo de forma a que possa
conduzir a risco de incéndio ou explosao. Todas as fontes de ignicdo possiveis, incluindo
fumar cigarros, devem ser mantidas o suficientemente longe do local de instalacao,
reparagdo, remocao e eliminacdo, durante os quais refrigerante inflamavel pode ser
liberto para o espaco a volta. Antes de iniciar o trabalho, a drea a volta do equipamento
deve inspeccionada para se certificar que ndo existem perigos de inflamdveis ou riscos de
ignicdo. Sinalizacdo de “Nao Fumar” deve ser exibida.

6. Area ventilada
Assequre-se que a drea esta ao ar livre ou que estd adequadamente ventilada antes de
entrar no sistema ou realizar algum trabalho a quente. Um grau de ventilacdo deve ser
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continuo durante o periodo no qual o trabalho é realizado. A ventilacao deve dispersar de ES
forma segura qualquer refrigerante liberto e, de preferéncia, expeli-lo externamente para

a atmosfera. PT
7. Inspecgdes no equipamento de refrigeracao IT
Quando os componentes eléctricos forem alterados, devem ser adequados para a EL
finalidade e ter a especificacdo correcta. As directrizes de manutencdo e assisténcia do

fabricante devem ser sempre sequidas. Em caso de duvidas, consulte o departamento PL
técnico do fabricante para assisténcia.

As inspeccdes sequintes devem ser aplicadas a instalagdes que utilizem refrigerantes RO
inflamdveis:

— 0 tamanho de carga esta de acordo com o tamanho do quarto dentro do qual as pecas EN

que contém refrigerante estao instaladas;
— As mdquinas e saidas de ventilacdo podem ser operadas correctamente e ndo estao
obstruidas;
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} 8. Inspeccoes nos dispositivos eléctricos

| A reparacao e manutencao nos componentes eléctricos devem incluir inspeccdes de
} seguranqa inicial e procedimentos de inspec¢ao de componentes. Se existir alguma
| avaria que possa comprometer a seguran¢a, nenhuma fonte eléctrica deve ser conectada
| a0 circuito até que seja satisfatério continuar. Se a avaria nao puder ser corrigida
} imediatamente mas for necessario continua a operacdo, deve ser utilizada uma solugao
| tempordria adequada. Isto deve ser informado ao proprietrio do equipamento para que
| todas as partes estejam avisadas.

} As inspeccdes de seguranca iniciais devem incluir:

| 0Os condensadores estao descarregados: Isto deve ser realizado de forma segura para
| evitar a possibilidade de faiscas;

} Ndo existem componentes eléctricos vivos nem fiacdo expostos durante o carregamento,
| recuperacao ou limpeza do sistema;

} Continuidade de ligagdo a terra.
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9. Reparag¢oes nos componentes selados

Durante as reparagdes dos componentes selados, todas as fontes eléctricas devem ser
desligadas do equipamento antes de qualquer remogdo de tampas seladas, etc. Se for
absolutamente necessario ter uma fonte eléctrica no equipamento durante a assisténcia,
deve ser colocada uma forma de deteccdo de vazamento em operagao continua no ponto
mais critico para visar sobre situacdes potencialmente perigosas.

Preste especial aten¢ao ao sequinte para assegurar que ao trabalhar nos componentes
eléctricos, o revestimento nao € alterado de forma a que o nivel de proteccao é afectado.
Isto deve incluir danos a cabos, nimero excessivo de conexdes, terminais nao realizados
conforme a especificacao original, danos aos selos, encaixe incorrecto das glandulas, etc.
Assegure-se que o aparelho esta montado de forma segura.

Assegure-se que as selagens ou materiais de selamento nao estao degradados de tal
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ES forma que ja ndo servem para a sua finalidade de prevenir o ingresso de atmosferas
inflamaveis. As pecas de substituicdo devem ser de acordo com as especificacbes do

PT fabricante.

NOTA: A utilizacdo de selante de silicone pode inibir a eficdcia de alguns tipos de

IT equipamento de deteccao de vazamento. Os componentes intrinsecamente seguros nao
EL tém de ser isolados antes de trabalhar neles.
PL 10. Reparagao de componentes intrinsecamente seguros
Nao aplique nenhum indutivo permanente ou cargas de capacitancia no circuito sem
RO se assegurar que isto nao excede a voltagem permissiva e corrente permitida para o
equipamento em utilizacao.
EN Os componentes intrinsecamente seqguros sao 0s Unicos tipos que podem ser trabalhados

a0 vivo na presenca de atmosferas inflaméveis. 0 aparelho de teste deve estar na
classificagdo correcta. Substitua os componentes unicamente por pegas especificadas pelo
fabricante. Outras pecas podem resulta na ignicao do refrigerante na atmosfera através de
um vazamento.
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| 11. Cabos
} Inspeccione se os cabos ndo estao sujeitos a desgaste, corrosao, pressao excessiva,
| vibragdo, beiras afiadas ou quaisquer outros efeitos ambientais adversos. A inspeccdo
| também deve ter em conta os efeitos de envelhecimento ou vibragdo continua das fontes,
} como compressores ou ventoinhas.
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12. Deteccao de refrigerantes inflamaveis

Em nenhuma situacdo devem ser utilizadas potenciais fontes de ignicdo na pesquisa ou
deteccdo de vazamentos de refrigerante. Nao deve ser utilizada uma tocha de haleto (ou
qualquer outro detector que utilize chamas abertas).

13. Métodos de deteccao de vazamento

Os sequintes métodos de deteccao de vazamento sao considerados aceitaveis para
sistemas que contenham refrigerantes inflamaveis.

Devem ser utilizados detectores de vazamento electronicos para detectar refrigerantes
inflamaveis, mas a sensibilidades poderd ndo ser adequada, ou podera ser necessaria re-
calibragdo. (0 equipamento de deteccdo deve ser calibrado numa drea sem refrigerante.)
Assegure-se que o detector nao é uma potencial fonte de ignicao e que é adequado para
o refrigerante utilizado. 0 equipamento de deteccao de vazamento deve ser definido
para uma percentagem do LFL do refrigerante e deve ser calibrado para o refrigerante
empregado e a percentagem adequada de gds (25% no méximo) € confirmada.

Fluidos de deteccdo de vazamento sao adequados para utilizacdo com a maioria dos
refrigerantes, mas a utilizacao de detergentes que contenham cloro devem ser evitados,
uma vez que o cloro pode reagir com o refrigerante e corroer os tubos de cobre.

Se houver suspeita de vazamento todas as chamas abertas devem ser removidas/extintas.
Se for encontrado um vazamento de refrigerante que requer soldadura, todo o refrigerante
deve ser recuperado do sistema, ou isolado (através do fecho das valvulas) numa parte do
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comando do sistema do vazamento. Deve ser empregado nitrogénio sem oxigénio através ES
do sistema antes e durante o processo de soldadura. PT
14. Remogao e evacuacao T
Quando entrar no circuito de refrigeracao para realizar reparacao - ou para qualquer
outra finalidade - os procedimentos convencionais devem ser utilizados. No entanto, EL
é importante que a melhor prética seja sequida uma vez que inflamabilidade é uma
consideracao. 0 procedimento sequinte deve ser sequido: PL
Remover o refrigerante; RO
limpe o circuito com gds inerte;
evacue; EN

|
|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

}

| limpe novamente com gds inerte;

| abra o circuito através de corte ou soldagem.

| A carga de refrigerante deve ser recuperada para os cilindros de recuperacao correctos. 0
} sistema deve ser “limpo” com nitrogénio sem oxigénio para tornar a unidade sequra. Este
| processo pode precisar ser repetido vdrias vezes. Ar compresso ou oxigénio nao podem ser
| utilizados para esta tarefa.

} A limpeza deve ser realizada através da abertura do vacuo no sistema com nitrogénio
| sem oxigénio e do enchimento continuo até a pressao de funcionamento ser alcanada;
| de sequida é liberto para a atmosfera e, finalmente, puxar para vacuo. Este processo deve
} ser repetido até que nenhum refrigerante esteja dentro do sistema. Quando a dltima
| carga de nitrogénio sem oxigénio € utilizada, o sistema deve ser ventilado para a pressao
| atmosférica para permitir que o trabalho seja realizado. Esta operacao é absolutamente
} vital se operacdes de soldagem forem realizadas nos tubos. Assequre-que que a saida
| da bomba de vdcuo ndo estd perto de nenhuma fonte de ignicao e que existe ventilagao
} disponivel.
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15. Procedimentos de carregamento

Para além dos procedimentos de carregamento convencionais, devem ser sequidos o0s
requisitos sequintes.

- Assequre-se que a contaminacao de refrigerantes diferentes nao ocorre quando utilizar
0 equipamento de carregamento. Mangueiras ou linhas devem ser 0 mais curtas possiveis
para minimizar a quantidade de refrigerante contido nelas.

- Os cilindros devem ser mantidos na vertical.

- Assegure-se que o sistema de refrigeracdo estd aterrado antes de carregar o sistema com
refrigerante.

- Rotule o sistema quando o carregamento for concluido (se ja ndo tiver sido realizado).
-Antes de recarregar o sistema, a pressao deve ser testada com nitrogénio sem oxigénio. 0
sistema deve ser testado contra vazamentos apés concluir o carregamento, mas antes do
comissionamento. Deve ser realizado um teste de vazamento de sequimento antes de sair
do local.

16. Desactivacao
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ES Antes de realizar este procedimento, é essencial que o técnico esteja completamente
familiarizado com o equipamento e todos os seus detalhes. Recomendamos que todos

PT os refrigerantes foram recuperados de forma segura. Antes de realizar a tarefa, deve ser
T tirada uma amostra de 6leo e refrigerante no caso de ser necessaria andlise antes da
reutilizacdo do refrigerante. E essencial que esteja disponivel energia eléctrica antes de
EL iniciar a tarefa.
a) Familiarize-se com o equipamento e sua operagao.
PL b) Isole 0 equipamento electricamente.
¢) Antes de tentar o procedimento, assequre-se que:
RO manuseamento de equipamento mecanico esta disponivel, se necessario, para
manuseamento de cilindros de refrigerante;
EN todo o0 equipamento de proteccao pessoal esté disponivel e é utilizado correctamente;
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| 0 equipamento de recuperacao e cilindros seqguem os padroes adequados.

} d) Abaixe o sistema de refrigeracdo, se possivel.

| e) Se ndo for possivel vacuo, faca um tubo de distribuicao para que o refrigerante possa
} ser removido das vdrias partes do sistema.

| f) Certifique-se que o cilindro estd situado na balanca antes de realizar a recuperagao.

| g) Inicie a maquina de recuperacao e opere de acordo com as instrugdes do fabricante.

} h) Nao encha os cilindros em demasia. (Nao mais que 80% da carga liquida do volume).
| i) Nao exceda a pressao de funcionamento méxima do cilindro, nem mesmo
| temporariamente.

} Quando os cilindros tiverem sido cheios correctamente e o processo for concluido,
| certifique-se que os cilindros e o equipamento sao removidos do local imediatamente e
| que todas as valvulas de isolacao do equipamento estao fechadas.

} j) 0 refrigerante recuperado ndo deve ser carregado noutros sistemas de refrigeracdo a
| menos que tenha sido limpo e inspeccionado.
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17. Rotulagem

0 equipamento foi rotulado declarando que foi desactivado e esvaziado de qualquer
refrigerante. 0 rétulo deve conter uma data e ser assinado. Assegure-se que existem
rétulos no equipamento declarando que este contém refrigerante inflamavel.

18. Recuperacao

Quando remover refrigerante de um sistema, quer para assisténcia ou desactivacao, é
recomendado que todos os refrigerantes sejam removidos de forma sequra.

Quando transferir refrigerante para cilindros, assequre-se que unicamente os cilindros de
recuperacao de refrigerantes apropriados sao empregados. Assegure-se que o nimero
correcto de cilindros utilizados para a carga do sistema total estdo disponiveis. Todos os
cilindros a serem utilizados sao designados para o refrigerante recuperado e rotulados
para esse refrigerante (ou seja, cilindros especiais para a recuperacdo do refrigerante).
Os cilindros devem ser completos com valvula de alivio de pressao e valvulas de corte
associadas em funcionamento. Os cilindros de recuperagdo vazios sao evacuados e, se
possivel, arrefecidos antes da recuperacao.

0 equipamento de recuperacao deve estar em boas condicdes de funcionamento com um
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manual de instrucdes relacionado com o equipamento a mao e deve ser adequado para ES
a recuperacao de refrigerantes inflaméveis. Além disso, uma balanca de peso calibrada

deve estar disponivel e em boas condicdes de funcionamento. Mangueiras devem ser PT
completas com acoplamentos de desconexao e em boas condicdes. Antes de utilizar a T
maquina de recuperacao, verifique se estd em boas condicdes de funcionamento, se foi

mantida correctamente e que qualquer componente eléctrico associado estd selado para EL
prevenir ignicao no caso de vazamento de refrigerante. Consulte o fabricante em caso de

davidas. PL
0 refrigerante recuperado deve ser devolvido ao fornecedor de refrigerante no cilindro

de recuperacdo correcta, juntamente com a Nota de Transferéncia de Lixo. Nao misture RO
refrigerante nas unidades de recuperagdo e, especialmente, ndo em cilindros.

Se os compressores ou 6leos do compressor forem removidos, assegure-se que foram EN

evacuado a um nivel aceitdvel para se certificar que o refrigerante inflamavel néo se
mantém no lubrificante. O processo de evacuacao deve ser realizado antes de devolver o
compressor aos fornecedores. S deve ser empregado aquecimento eléctrico ao corpo do
compressor para acelerar este processo. Quando o 6leo é drenado de um sistema, deve ser
realizado de forma sequra.

19. Transporte de equipamento que contém refrigerantes inflamaveis (Anexo
1)
Cumprimento dos requlamentos de transporte.

20. Aparelhos eliminados com refrigerantes inflamavies
Consulte os requlamentos nacionais.

21. Armazenamento do equipamento/aparelhos
0 armazenamento do equipamento deve ser realizado de acordo com as instru¢des do
fabricante.

22. Armazenamento de equipamento embalado (nao vendido)

Deve ser construida proteccao do pacote de armazenamento de forma a que danos
mecanicos ao equipamento dentro do pacote ndo causem vazamento da carga de
refrigerante.

0 nimero méaximo de pecas de equipamento permitido a ser armazenado em conjunto é
determinado pelos regulamentos locais.

23. Marcacao do equipamento através de sinais
Consulte os requlamentos locais
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